

Čtenářská soutěž

- Muzeum českého venkova, zámek Kačina, pořádá každý rokem Jezdecké slavnosti. Víte, kdy se konají? Pět správných odpovědí odměníme volnou vstupenkou do všech poboček Národního zemědělského muzea.

Svoje odpovědi zašlete do 20. června na e-mail: soutez@revue50plus.cz nebo na adresu redakce.

Markéta Lazarová Národní zemědělské muzeum

slavnosti, volně lístky na prohlíd-
ku zámku a drobné dárky. Losování
o ceny probíhá každý týden. Po-
drobnosti jsou na stránce Nevěsta
na Kačině a na webových stránkách
www.nzm.cz/kacina. Fotografie mo-
hou soutěžit buď rovnou přidávat
na facebookovou stránku, nebo za-
slat mailem či poštou na centrálu
NzM v Praze. Krásné nevěsty z Ka-
činy budou potom prezentovány na
webových stránkách muzea.

Vlét na Kačinu ale stojí za to
i bez soutěžení a bez svatby, protože
tento architektonický klén, který
se zčásti jasna vynoří z polabských
lesů, působí už na první pohled jako
zjevení.

U příležitosti výstavy pořáda NzM
Kačina ve spolupráci se Svatbním
salonem In také **soutěž Nevěsta na
Kačině** aneb Svatba na Kačině je
In. Prostřednictvím facebookové
stránky Nevěsta na Kačině mohou
všechny nevěsty, které se na zámku
vdávají, sdílet své fotografie a také
soutěžit o vstupenky na Jezdecké

celou letošní sezonu. Výstava se na-
více prolíná i se stálými expozicemi,
protože i z nich je patrné, jak vy-
padaly svatební přípravy v jednotli-
vých historických obdobích. Např.
v zámecké kuchyni dokládá histo-
rické vybavení a náčiní dobu a zvyk-
losti, kdy se za Chotkū připravovaly
velkolepé (nejen) svatební hostiny.

a nejčastější svatební dary. Z kro-
nik, zapůjčených Obecním úřadem
ve Svatém Mikuláši, lze vyčíst po-
drobnou dokumentaci průběhu jed-
notlivých obradů, včetně jejich při-
prav, a detailně jsou popsány zvyky
a obyčejy, z nichž mnohé přetvaly
nebo byly oživeny i v současnosti.
Unikátní jsou fotografie jedné z ro-
din z blízkého okolí, v níž je sva-
tební obrad na zámku Kačina tradiční
a manželství zde uzavřely již čtyři
generace. Kurátoři nezapomněli ani
na významná svatební výročí, trendy
v odívání a zdobení a samozřejmě
ani jidejmíček pro svatební hostinu.

Empirický zámek se svými nád-
hernými interiéry často přitahuje
pozornost filmářů, ale také budou-
cích novomanželů. Ti si vybírají toto
místo pro slavnostní svrzení man-
želství už od roku 1952, proto se ve-
dění zámku rozhodlo tuto radostnou
činnost zmapovat a vznikla mimo-
řádná výstava **Historie svateb na
Kačině aneb Jak jsme se vdávaly**
a ženili na zámku. Kurátoři z Kaci-
ny oslovili obyvatele okolních obcí,
jejichž svatební den byl s Kačinou
spojen, a tak je výstava velmi pest-
rá a napaditá – uvidíte na ní svatební
šaty z padesátých až devadesátých
let, vše doplní dobové fotografie
z obradů, svatební oznámení, sva-
tební doplňky a také netypičtější

nevyhovoval, a proto si nechal po-
stavit Kačinu, která splňovala ná-
roky stran reprezentace muže jeho
postavení. Kačinu pak potkala řa-
da osudových zvrátů, které našel
ustála bez úhony a výraznější ztrá-
ty půvabu. Dnes je pobočkou Ná-
rodního zemědělského muzea a lze
v ní najít expozice, přibližující život
různých společenských vrstev na
venkově v dávných časech. Kromě
toho ale zámek Kačina skrývá také
unikátní divadlo, rozestavenou zá-
meckou kapli a především knihovnu
se 40 tisíci svazky krásné i naučné
literatury z 16. až 19. století.

